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NO.27  布拉姆斯《第一號匈牙利舞曲》  

教學

領域 

年級：八年級下學期 教案設計者 教學活動設計團隊 

領域：藝術與人文 

課程

目標 

十大基本能力 

一、欣賞、表現與創新 

二、表達、溝通與分享 

三、尊重、關懷與團隊合作 

四、文化學習與國際瞭解 

九年一貫能力指標 

1-4-1 了解藝術創作與社會文化的關係，表現獨立的思考能力，嘗試多元

的藝術創作 

1-4-3 嘗試各種藝術媒體，探求傳統與非傳統藝術風格的差異 

2-4-5 鑑賞各種自然物、人造物與藝術作品，分析其美感與文化特質  

2-4-6 辨識及描述各種藝術品內容、形式與媒體的特性 

教學目標 

1.認識樂曲-布拉姆斯

《第一號匈牙利舞曲》 

 

2.聆賞地圖創作 

 

 

 

3.附點節奏練習 

 

 

 

4.版本比較 

 

1-1能知道作曲家布拉姆斯的生平與作品。 

1-2能瞭解《匈牙利舞曲》的特色 

1-3能體驗匈牙利舞曲曲風 

2-1能畫出所聽到的音樂 

2-2能藉由聆賞地圖了解樂曲分析 

2-3能說出創作內容與音樂元素的關係 

2-4能欣賞他人作品 

3-1能打出附點節奏  

3-2能用不同節奏哼出《第一號匈牙利舞曲》的     

    主題 

3-3能吹出附點節奏 

4-1能欣賞不同版本演出 

4-2能分析三種版本之配器編製、演奏方式與手 

    法等 

4-3能選出最喜歡的版本，並且說明原因 

教學

資源 

類型 項目 

教具 白紙、畫筆、直笛、學習單 

資源多媒體 CD音響、電腦 

其他 奇美音樂資源 

教學內容 
能力 

指標 

教學 

目標 
教學活動 

教學 

資源 

多元智能

教學方法 
評量方式 
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2-4-5 

 

 

 

 

2-4-6 

 

 

 

 

 

 

 

1-4-1 

1-4-3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1-1 

 

1-2 

1-3 

 

 

 

2-1 

 

 

 

2-2 

 

 

 

 

2-3 

 

2-4 

 

 

3-1 

 

 

3-2 

 

 

 

3-3 

 

 

 

 

(一)樂曲聆聽-布拉姆斯 

《第一號匈牙利舞曲》 

1.播放樂曲，教師帶領學生感

受律動，並讓學生察覺到彈

性速度的變化 

(二)認識樂曲-布拉姆斯 

《第一號匈牙利舞曲》 

1.作曲家布拉姆斯的生平與作

品。 

2.介紹《匈牙利舞曲》曲風 

3.播放其他匈牙利舞曲，讓學 

 生體驗匈牙利舞曲曲風的特 

 色 

(三)聆賞地圖創作 

1.播放樂曲，請學生用自己的

記譜方式(不限制)將所聽到的

樂曲旋律以高低起伏的線條畫

出 

2.將學生作品張貼於黑板前， 

 並與學生討論是否發現有哪 

 些樂段是相同的？藉此引導 

 樂曲分析讓同學了解曲式進

行 

3.隨機指派學生發表所創作的 

  內容與音樂元素的關係 

4.教師講評與學生互評，票選 

 出最有創意的前三名。   

(四)附點節奏練習 

1.教師帶領學生拍打基本拍， 

 之後進階到附點，可用節奏 

 唸白的方式練習。 

2.之後教師可解釋《第一號匈

牙利舞曲》中的第一主題是

用哪種節奏組成，也可讓學

生試試看用不同節奏哼唱 

3.教師可選擇一首大家都熟習

且簡單的曲子，如小星星 

 可先讓學生用直笛吹一次，

之後做附點變化型。 

(五)版本比較:  

 

CD音響 

 

 

 

PPT 

 

 

 

 

 

 

 

 

白紙 

畫筆 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

直笛 

 

 

 

 

 

 

 

 

音樂 

 

 

 

 

音樂 

語文 

視覺空間 

 

 

 

 

 

視覺空間 

音樂 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

音樂 

身體動覺 

語文 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

表現評量 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

實作評量 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

學生互評 

 

實作評量 

表現評量 
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2-4-6  1.播放不同版本：交響樂團與 

 鋼琴三重奏 

2.分析三種版本之配器編製、

演奏方式等。 

3.學習單:請學生選出最喜歡

的版本，並且說明原因。 

 

CD音響 

學習單 

音樂 

語文 

 

 

 

 

 

實作評量 

 

 

 


